



公益

温暖 1440 号

●温暖诉求

对于生活的艰辛,钟玉和从未心生抱怨——儿女双全、夫妻和睦、家人健康,这就是她对幸福的理解。去年11月,钟玉和的儿子谭正被诊断患有急性淋巴细胞白血病,急需救治,真正使她陷入困境。为了挽救孩子的生命,她与丈夫拼尽全力四处借贷,还设法寻求社会帮助,支持孩子扛过8期化疗。谭正的治疗步步惊心,如今已近尾声,若熬过最后一个疗程,极有希望获得临床治愈。钟玉和对此喜忧参半,因为她真不知道,还能去哪里借到治疗费。

8期化疗步步惊心 还差最后一关最难闯

白血病男童若熬过第九个疗程很有可能治愈,亟需治疗费

反复发热多次才怀疑患了重病

钟玉和一家人,生活在广西壮族自治区北海市合浦县。2019年以前,夫妻俩一直在县城周边打散工,收入不高,但可以和老人孩子相伴,生活虽艰辛,仍令他们甘之如饴。8年前,大女儿上学了,钟玉和萌生了外出打工的念头,她想着,“姐弟俩都很聪明,肯定有出息。我该给他们攒些学费”。不过,直到2019年,钟玉和和丈夫才将这一想法落实。

2019年,夫妇俩下决心来东莞,在亲朋的菜场打工。当年暑假,谭正被爸妈接到东莞上小学。“大女儿习惯了老家的生活,不愿意跟来,而且两个孩子都来东莞读书,我们承担不了。”钟玉和说,老家还有80多岁的爷爷奶奶,大女儿跟老人一起生活,可以相互照应。

能在繁华的大城市读书,谭正非常开心,他常攀着妈妈的脖子问:“是在这里读完中学、大学,我才回去?”钟玉和笑着回答:“读完大学,也可以在这里工作。”

母子俩的美好愿望在去年11月突然破灭。有几天,谭正高烧不退,脚一落地就像被针扎一样弹起,喊“痛”。钟玉和带儿子去东莞市东部中心医院检查,结果是血常规指标尚可,医生以为孩子只是在生长期出现的正常“生长痛”,并对症开药。“吃了药,儿子病症都好了。”钟玉和说,仅平静了一周,谭正再次出现脚痛和发热,这一次在私人诊所打针吃药,谭正又没事了。

如此反复四五次,钟玉和不淡定了,她觉得谭正的病没有那么简单。“最后一次发热,3天不退烧,我们只得带他又来到东莞市东部中心医院。”钟玉和说,这一次,参与会诊的医生高度怀疑谭正患的是白血病。

母亲带孩子来穗就医确诊病情

听了医生的结论,钟玉和不敢耽搁,带着孩子乘车来到广州,于去年12月14日23时许带孩子住进广州南方医科大学珠江医院。

“幸亏我们当天就住进了医院,要不然……”钟玉和说,就在15日天快亮时,已经连续高烧多日的谭正出现了高热惊厥,不省人事。“我当时已经连续好多天没睡好觉了,因为孩子不退烧,我一直都在给他擦身体物理退热,不敢睡。”钟玉和说,儿子突然出现抽搐,她赶紧让丈夫去叫医生,自己则将一把饭勺塞进谭正的嘴巴,防止他咬到自己的舌头。

谭正马上被送进重症监护室,住了一周,才转回普通病房。“医生做了各种检查,最终确诊谭正患的是急性淋巴细胞白血病。”钟玉和虽有心理准备,但真的听到确诊结果时,还是呆在当场。“一家人的日子终于有了一点起色,儿子怎么就突然得了重病?这可怎么办?”钟玉和马上想到了治疗费用的问题,“家里没有存款,医生说治疗需要几十万元,我们上哪里借?”

治疗费缺口巨大 难再借到钱

心中虽有万千忐忑,可谭正的病情不容拖延。“医生给谭正制订了9个疗程的化疗方案,每个疗程,孩子都是千难万难!”钟玉和眉头紧锁,她说,因为高热惊厥时咬破了嘴巴,谭正的口腔内出现了一个血洞,连续十多天无法痊愈,他痛得每天流眼泪。再加上化疗时身体虚弱,感染了轮状病毒,第一个疗程中,他基本吃不了什么东西,只能以小小的身躯硬扛。第二个疗程中,因为化疗药物的作用,孩子并发脑血栓,23天的化疗过程中都必须靠吸氧才能好



■熬过最后一期化疗,谭正就可以实现临床治愈。

受些;第三个疗程,肠梗阻;第四个疗程要猛灌水防止药物中毒,喝水喝到呕吐也不敢停;第五个、第六个疗程……仿佛过关斩将一般,7岁的谭正坚强地闯过了一个又一个难关,做完了8个疗程的化疗。

“现在第九个疗程刚开始不久,这是最后也是用药最猛的疗程。”钟玉和说,目前谭正的病情已经缓解,医生告诉她和丈夫,做好9个疗程,再补充一些治疗,就可以回家休养,定期回来检查,休养期至少两年。

钟玉和说,从谭正生病至今,前前后后,除了报销,钟玉和自费花了差不多22万元,其中有在网上筹到的7万多元,还向广东公益恤孤助学促进会和伟

博基金会各申请到1.5万元,其余的都靠向亲友借贷。“越往后越难借钱,能借的人都借遍了。”她说,孩子的最后一期化疗需要几万元,而孩子出院后复查、用药的开支仍巨大,“知道谭正的情况,这个暑假一开始,大女儿已跑去村里的制衣厂打暑期工,想自己挣生活费,减轻我们的负担”。



■谭正筹款专用二维码。

公益最前线

为助学 热心环卫工捐了满桌零钱

这是袁阿姨第九次向广东省恤孤助学促进会捐款

正值广东公益恤孤助学促进会为湛江廉江助学项目筹款之际,一个熟悉的身影又出现在恤孤助学会办公室。“捐给有需要的孩子吧!”她放下绿色环保袋,笑着说。

7月6日,恤孤助学会的老朋友、环卫工袁阿姨冒着烈日从工作地广州市海珠区来到位于越秀区的广东恤孤助学促进会的办公室,将环保袋交给副秘书长梁栋彬。“我打开袋子,看到都是沉甸甸的纸币和硬币。”梁栋彬告诉新快报记者,他与袁阿姨一起清点。据统计,此次袁阿姨共捐款2386.8元,这是自2016年起她第九次到恤孤助学会捐款,累计捐款27783.06元。

在此次袁阿姨的捐款中,有不少1元、1角的纸币和硬币,还有不少5元、10元、20元的纸币,这些钱铺满了会议桌。“都是这



■环卫工袁阿姨与广东恤孤助学促进会副秘书长梁栋彬一起清点善款。

两年扫地时捡获和卖废品积攒下来的,比较零散,又要麻烦大家清点了,真是不好意思。”袁阿姨低声说。

袁阿姨是湛江人,她说,自己小时候家境不好,没机会读书,所以现

在希望尽自己的能力帮助有需要的人。“我年纪大了,好多字不会写,更不会上网捐款,所以每次就准备一个小箱子,等里面的钱放满了就拿到恤孤助学会捐出去。”她说,只要在广州做环卫工,自己还会一直捐下去。

公益指引

●公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号:44032601040006253

●开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1440号谭正”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号